

今起开车上班又可走橘子洲大桥了

橘子洲大桥完成沥青摊铺,桥面焕然一新 体验:行车时不再有明显的颠簸感

本报8月19日讯 8月20日一早,大家就可以从橘子洲大桥过河了。记者今天从长沙市工务局获悉,橘子洲大桥提质改造工程目前已完成所有拱上填料修补、桥面铣刨和沥青摊铺施工,大桥桥面焕然一新,按计划于8月20日凌晨恢复交通通行。据悉,8月20日至30日,大桥将进行无缝伸缩缝施工,白天全幅正常通行,夜间(22时至次日6时)半幅施工半幅双向通行。

【修补】面积占近一半

橘子洲大桥是长沙市首座横跨湘江的大桥,连接河东五一商圈与河西岳麓山景区、大学城、西湖文化园及梅溪湖新区,同时也是西二环与东二环之间的一条重要过江通道。该桥于1972年10月1日建成通车,至今已46年。

近年来,随着城市的发展,机动车保有量的增加,作为长沙最繁忙的过江通道——橘子洲大桥桥面铺装出现了不同程度的病害,影响了行车安全性与舒适性,如大桥桥面出现不同程度的破损,包括横向开裂、坑槽等病害。据长沙市工务局项目管理三部项目现场代表易喜贵介绍,针对这些情况,施工单位首先对大桥原桥面沥青进行铣刨,然后对大桥拱上填料不密实的地方进行修补,此次提质改造中修补面积占大桥面积近一半。

【体验】无明显颠簸感

据介绍,仅桥面沥青铣刨就经过粗刨、精刨两个阶段,粗刨时刨掉约6厘米厚的面层沥青,并对大部分拱上填料病害

部分进行处理,精刨时要刨掉约4厘米厚夹层沥青,并完成剩余拱上填料修补。在完成透层、格栅、封层等施工工序后,再进行桥面沥青摊铺。据了解,透油层的作用如同胶水,能增强大桥的沥青面层和基层材料黏合作用;封层主要起到除尘防水的作用,厚度为1厘米;格栅则能增强桥面结构稳定性,减少基层应力对面层的干扰,也就是说,这些工序可以让新铺设的桥面更耐用。大桥桥面沥青摊铺以不改变桥面标高为原则,即维持拱顶桥面结构层总厚度不变。为确保桥梁安全,摊铺完成后碾压均采用静力式压路机以减小对结构的扰动。

记者今天在施工现场看到,橘子洲大桥行车道已完成沥青摊铺,并已划好交通标识,一眼望去桥面显得很平整。车在桥上行驶,提前体验的记者发现,已经没有提质改造前那种坐在车里很明显的颠簸感,行车安全性与舒适性大大提升。

【未来】桥面将更耐用

“昨晚,我们已开始进行无缝伸缩缝的施工。”易喜贵介绍,原来的橘子洲大桥只在桥梁基层部分有伸缩缝,面层并没有,这次提质改造结合此前桥面病害情况,在横向开裂较多的部位设置无缝伸缩缝。此次橘子洲大桥提质改造工程将在大桥新增55道无缝伸缩缝,桥面沥青摊铺完成后随即转入这一工序施工,“无缝伸缩缝一共55道,主要位于墩顶及拱上立柱上方,可以释放桥梁基层应力,减少桥面裂缝的发生,也就是说,让桥面更耐用。”

■记者 陈月红 实习生 徐超怡



“草上飞”

8月19日,浏阳市张坊镇田溪村,游客在体验滑草项目。该村原是省级贫困村,2015年8月开始,村民充分利用当地独特的自然资源,众筹开发西溪磐石大峡谷风景区,并将精准扶贫、旅游开发与美丽乡村建设结合起来,走出了一条乡村旅游的特色发展之路。

记者 郭立亮 摄

长沙市7月食品抽检合格率98.9%

七批次产品检出不合格 一食品公司鲜米粉检出大肠杆菌不合安全标准

本报8月19日讯 今日,记者从长沙市食药监局发布的7月食品安全检验检测情况通报中了解到,今年7月,该局经对食品生产、流通、餐饮、网络监管环节涉及的粮食加工品、水产制品、肉制品等20余品类开展监督抽检639批次,检出不合格产品7批次,合格率98.9%。

根据通报,浏阳市程凯食品有限公司生产的标称5kg/袋的鲜米粉被检出大肠杆菌、菌落总数不符合食品安全标准。湖南锦鹏食品科技有限公司生产的包装饮用水(湘洪山泉)被检出规定中不得检出的铜绿假单胞菌。

水产制品方面,长沙市张氏海鲜水产经营部出售的螺丝虾及李雪芽农副产品商行出售的肉蟹均被检出氨基脲,根据农业部相关公告,归属于硝基喹啉类药物的氨基脲为在饲养过程中

禁止使用的药物,在动物性食品中不得检出。而长沙市雨花区钦天餐饮部出售的筷子(自消毒)、骨碟(自消毒)均被检出大肠杆菌数不符合食品安全标准。

此外,天猫阿福熊食品旗舰店出售的阿福熊招财酱猪手检出菌落总数不符合相关规定。

该旗舰店于今年5月21日正式开业,并于7月8日在长沙太平街开出首家实体店,店内出售牙签牛肉、浆果、酥饼等特产。目前,招财酱猪手在天猫店月销44笔,累计评价超过1300条。记者以消费者身份询问上述涉事商品处置方式,客服暂未给出明确答复。

菌落总数是指在一定条件下每克(每毫升)检样所生长出来的细菌菌落总数,超标严重的食品很容易引发痢疾等肠道疾病,引起呕吐、腹泻等症状。

■记者 黄亚苹

山区留守儿童与机场“亲密接触”

本报8月19日讯 拿着临时通行证,孩子们逐个过安检来到机坪,零距离和飞机亲密留影。8月16日至18日,湖南机场管理集团发动下属七大机场,联动开展“爱满潇湘 共护童心”关爱留守儿童志愿服务活动。来自大山的27名孩子在长沙黄花机场集结,开始了为期3天的城市体验。

长沙黄花机场为孩子们开辟出一条绿色通道。在机场消防站,消防队员们献上准备已久的消防模拟救援演习。当消防战士们从二楼快速滑竿中顺竿而下出现在孩子们面前时,特别的出场方式让孩子们欢呼起来。在机场消防志愿者的耐心指引下,孩子们初次登上了消防车,过了一把消防瘾。

在参观机场的整个过程中,志愿者们不时讲解着机场安全知识,“没想到坐飞机有这么大学问”,孩子们认真听边记在小本子上。

除了机场范围内的活动外,湖南机场管理集团还特意带孩子们体验了磁悬浮,参观了三馆一厅,这是在活动前期调查中孩子们自己说出的愿望。“比起关心,关心的方式更加重要。”这是湖南机场管理集团团委副书记吴婷多次参与类似活动的切身感受。

■记者 和婷婷 通讯员 易天琪

提醒 夜间仅半幅路面通行

封闭施工六天后,橘子洲大桥将在周一早高峰前恢复机动车道双向交通。解除封闭后,随之而来的是持续到月底的夜间半幅路面施工。民警提醒,夜间半幅施工期间,仅有半幅路面通行,双向各一个车道,过往驾驶员请谨慎驾驶,文明礼让通过。

岳麓交警大队六中队民警莫凡介绍,橘子洲大桥提质改造工程施工期间第四、五阶段,8月20日至8月30日每晚22时至

次日6时,橘子洲大桥机动车道半幅路面施工,驾驶人驾驶机动车道双向交通。其他时段机动车道双向正常行驶。

结束夜间半封闭施工后,从9月1日开始,橘子洲大桥将度过为期一月的人行道全天候半幅全封闭施工期间(9月1日-9月30日),行人借道对向人行道通行,非机动车借道最外侧的机动车道通行。

■记者 魏灿

82岁老人“上课”,学用智能手机

本报8月19日讯 智能手机上的社交APP已成年轻人沟通的重要工具,但对于家里的老年人来说用起来却不那么容易。日前,长沙市洪雅社区在社区活动室举办了一堂别开生面的智能手机公开课,为辖区老人讲解智能手机以及常用手机软件的使用方法。

82岁的齐奶奶是洪雅社区居民。孙儿在外地工作,前不久给她买了个智能手机,好方便他们视频通话。“可是时间匆

忙,晚辈们又没时间教我,到现在也只会接打电话。”齐奶奶说,听说社区工作人员教老年人用智能手机,她专程来学习。社区负责人介绍,前来上课的老人们年龄在60至80岁,平均年龄68岁。

此外,快乐老人大学洪雅校区还开办了唱歌、舞蹈、瑜伽、二胡等十几门课程,已报名课程超过100人次,很好地丰富了辖区老人们的精神文化生活。

■记者 李成辉 通讯员 罗咏梅

中国福利彩票双色球开奖信息

2018年8月19日 第2018096期 开奖号码

红球: 01 05 09 20 28 32 蓝球: 12

奖池累计金额: 965286126元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	23	0	5556088
二等奖	○○○○○○	150	3	106583
三等奖	○○○○●●	2148	76	3000
四等奖	○○○○●●●	94866	3779	200
五等奖	○○○○●●●●	1573665	61942	10
六等奖	○○○○●●●●●	12170988	474825	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2018年8月18日 第2018223期 开奖号码: 4 9 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1400	1040	1456000
组选三	889	346	307594
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2018年8月19日 第2018224期 开奖号码: 0 3 0

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	306	1040	318240
组选三	327	346	113142
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!